

DIRECTOR: D. Francisco Muñoz del Castillo, Abogado. -- CONSULTOR: M. Iltre. Sr. D. Miguel Gallench, Canónigo Penitenciario.

¡A Lourdes!

La Verdad de Castellón, debidamente autorizado, por nuestro Rmo. é Ilmo. Prelado ha anunciado una peregrinación á Lourdes, y el CORREO IBÉRICO que aplaude toda obra católica, mucho más siendo diocesana y de casa, por decirlo así, se pone á disposición de la Junta que dirige el movimiento para cuanto sea necesario á fin de que el acto resulte extraordinario.

A Lourdes, según referencia de una autoridad, irán en los primeros meses del año actual las peregrinaciones que siguen:

Una nacional de Bélgica que constará de diez trenes de pasajeros y acudirá á visitar á María entre el 27 Abril y 3 de Mayo.

Una piamontesa del 16 á 20 Mayo.

Otra austríaca para el 6 de Junio.

Otra de Anvers para el 15 de Junio (3 trenes)

Otra para el 6 Julio, de Italia.

Otra de belga para 24 Agosto.

Otra de Nancy (2 trenes)

Otra de Poitiers (6 trenes)

Otra de Metz (3 trenes)

Otra de Seez.

Y otra de Reims. Estas son las que conocemos proyectadas hasta ahora.

Si la de España pudiese unirse á alguna de estas; es decir, si llegase al Santuario en días que hubiese allí franceses, italianos, belgas, austriacos y otros fieles de diferentes nacionalidades, entendemos sería de efecto admirable, pues esa unión de católicos que no se entienden en el hablar, pero que, postrados ante María, ven unidos sus corazones y dicen todos una misma plegaria, cosa es para hacer derramar lágrimas de ternura y acrecentar el fervor de cuantos asistan á la católica manifestación.

¡Lourdes!... ¡Quién pudiera volver! ¡Quién pudiera admirar de nuevo tus grandezas. Una vez fui á visitar ese Santuario el más venerado de la tierra y jamás se borrarán de mi mente y desaparecerán de mi corazón las gratas impresiones que sentí.

La fé que se siente en Lourdes, al ver la introducción de los enfermos en las piscinas por los Hermanos hospitalarios, las exclamaciones del pueblo cristiano pidiendo misericordia, arrodillados, brazos en cruz, llorando y haciendo de mil modos violencia al Cielo; aquella Basílica riquísima en mosaicos y lápidas de todas las naciones del mundo; todos dando gracias á María por los beneficios obtenidos; aquella procesión con el Santísimo alrededor de la gran plaza en que yacen centenares de enfermos de todas clases, edades y condiciones, en los diversos carritos: sillas, camas ó cochecitos

según sea la dolencia; aquella procesión de las antorchas, en que miles y más miles de almas cantan el Ave María, que en la Gloria ha de llenar de gozo á los mismos Angeles, aquellas funciones religiosas y las comuniones que se dan en diferentes partes y sin interrupción, desde las primeras horas de la mañana hasta las 9 ó las 10 del día. ¡Ah! todo eso ¿se puede explicar? ¿Puede comprenderse la grandeza de esos actos sin presenciarlos? No.

A Lourdes pues, á Lourdes para tributar un homenaje de alabanza á nuestra Madre María en el 50.º aniversario de su proclamación Inmaculada y á Lourdes para robustecer nuestra fé y presenciar actos dignos del Casiano.

N. de la R. Estaremos al tanto de todos los preparativos y daremos noticias á nuestros lectores para que puedan tomar parte en esa gran manifestación de amor á María en su Pureza.

Pío X y el periodismo

Pocos días hace refería *The Catholic Times*, de Londres, que el Santo Padre concedió audiencia privada á un periodista inglés, quien le ofreció una pluma. Su Santidad la tomó en sus manos, y después de bendecirla la volvió al periodista con las siguientes palabras:

«Nadie en el mundo moderno tiene misión más noble que cumplir que el periodista. Yo bendigo el símbolo de vuestra profesión. Mis predecesores consagraban y bendecían las espadas y los escudos guerreros cristianos: á mí me toca bendecir la pluma de los periodistas cristianos.»

11 meses de República

Mes de Mayo

Día 1.º Descubrimiento de una falsificación de billetes del Banco de 4 000 reales y según se dice, en este negocio van interesados algunos políticos republicanos de importancia.

En Sevilla robada la corona de la Virgen de los Reyes.

Día 4. El ayuntamiento de Cádiz quita la cruz que había en la cúpula del edificio.

Día 6. De 500 voluntarios franceses que había en Madrid, desertan 300 en una sola noche.

Día 9. Demolición de las casas de la Isleta, dando á los inquilinos y pobres industriales, solamente cuarenta y ocho horas para desalojarlas y sin previa indemnización.

Día 19. El ejército del Norte se niega á batirse contra los carlistas, pidiendo colectivamente su licencia los 18 000 soldados que estaban cumplidos. Cunde la indisciplina.

Día 24. El *Boletín Oficial* de Huesca publica una circular reservada del ministerio, para tasar las iglesias, produciendo general alarma en toda España.

Día 28. Los voluntarios (zipayos) franceses de Madrid, atropellan y hie-

ren en Leganés al capellán del Hospital, insultando á los oficiales y paisanos que trataron de librarle: cometan varios robos y asesinatos y tiene que salir de Madrid tropa contra ellos.

Día 30. Un periódico da cuenta de 233 gracias y momios concedidos por el Sr. Pierrad durante el mes escaso que lleva de subsecretario.

Rusia y el Japón

Interview con un soldado ruso

El director del *Petersburg Viedomosti* ha tenido la curiosidad de averiguar lo que opina el soldado ruso acerca de la campaña, y á ese efecto se acercó á uno de los soldados de la guardia imperial, entablando con él un diálogo verdaderamente interesante.

He aquí la *interview*, que copiamos de un telegrama de San Petersburgo al *New York Herald*.

—¿Y qué opinas tú de la guerra?

—preguntó el periodista.

—¿Qué guerra? ¿Se refiere usted á la campaña contra los japoneses?

—Sí, contra los japoneses.

—Pues no sé nada de ella. Dicen que nos pelearemos pronto...

—No es eso lo que te pregunto. ¿Debemos ir á la guerra ó acceder á lo que piden los japoneses?

—¿Y qué es lo que piden?

—La Mandchuria.

—¡Ah! ¿Y es la Mandchuria de Rusia?

—Como ser nuestra precisamente, no; pero, en fin, tenemos allí un ferrocarril y dos puertos.

—¡Entonces!...

—El soldado permaneció pensativo.

—Será, pues, necesario—continuó diciendo el periodista—ó luchar con los japoneses, ó transigir con sus exigencias.

—Ya veremos lo que deciden *los de arriba*. A nosotros todo eso nos es diferente. Hemos prestado nuestro juramento de fidelidad al Czar y de morir, si es preciso, por defender á Rusia, y lo haremos como lo hemos jurado.

Viendo el periodista que las cuestiones de la Mandchuria, incluso lo del ferrocarril y los dos puertos, no producían el más pequeño efecto en el ánimo de soldado, cambió de táctica, preguntándole:

—¿Sabes que los japoneses van á derrotarnos?

—¡A derrotarnos!...

—¿Y que los soldados rusos no se atreverán á hacer frente á los japoneses?

—¡A los japoneses!...

—Sí, amigo mío. Y dicen además que derrotarán y aniquilarán á Rusia.

—¡Destruir á Rusia!...

El soldado, al decir esto, retrocedió un paso y adoptó una actitud defensiva.

—Y los ingleses aseguran que seremos vencidos por los japoneses—remachó el director del *Viedomosti*.

El soldado se irguió y agitó sus brazos nerviosamente, mientras despedían sus ojos miradas de odio, que lo mismo podían ser para los japoneses que para los hijos de Albión.

—De modo—concluyó diciendo el periodista—que al fin y al cabo tendremos que abandonar la Mandchuria.

—¿Abandonarla?—gritó el militar, ya fuera de sus casillas.—De ningún modo. Si la quieren los japoneses que vengan á quitárnosla.

¿Voluntarios?... (1)

Dedicado á mi hermano

Pepin no temía que Monín y Ramonet faltaran á la palabra empeñada.

¡Poquito solemne que fué la promesa que se hicieron el día, antes de no retroceder en su propósito y de ponerlo en práctica al día siguiente al año checker!... Lo guardarían en el mayor secreto, y al que faltara á la consigna se le daría de baja en aquel gran triunvirato, terror y al mismo tiempo autoridad indiscutible de todos los chicos del pueblo, y aún se añade y asegura que de todas las comadres del vecindario.

Sabía que Ramonet acudiría puntual á la cita, junto á la Cruz, calzando su mejor par de alpargatas para cualquier evento posible.

Monín también acudiría, ¿por qué no?; pues á pesar de que era un poco más que bastante medrosillo, le aterraba la idea de que ellos dos le retiraran su amistad, á cuya sombra y autoritario influjo pasaba por ser el tercer valiente del pueblo ante los ojos preñados de envidiosa admiración de los chichuelos y demás gente menuda.

Todo eso sabía Pepin de ciencia cierta.

Á él no le faltaba valor para mayores empresas si cabe que la que tenían en proyecto, pero la separación forzosa de padres y hermanos que éste exigía, y sobre todo de su hermanito enfermizo, de su adorado *cadirete*, como él cariñosamente le llamaba, le traía á mal traer y muy cercano á declararse en retirada. ¡Bien correspondían á las torturas de su cerebro los altibajos que le daba el corazón!

Fué aquel un día terrible, día de prueba para aquilatar el temple del pecho más esforzado. Veía el angustioso desconsuelo de sus padres, el llanto inocente de sus hermanitas y le penetraba muy hondo el desamparo en que quedaba su chiquitín, sin tenerle á él á su lado, sobre todo en las primeras horas de acostarse; ¡horas terribles de visiones de brujas y de endriagos para aquella cabecita debilitada!

¿Quién como él y con igual cariño le contaría, hasta dejarle completamente dormido, tanta fábula de enredo y tantas *verídicas* historias de seres fabulosos?

Si; veía todo esto y algo más... pero por encima de todo estaban sus convicciones precocemente arraigadas en su alma joven, de niño casi.

El no lo sabía por experiencia; ¿que experiencia se puede tener á los catorce años?... pero le constaba que la Causa peligraba por desaciertos de los que dirigían la campaña y por falta de hombres vigorosos, de corazón entero y recto pensar, que secundaran. Se lo oyerá á su anciano padre, lo repetían respetables veteranos de la guerra anterior cuando en sus reuniones clandestinas lamentaban que los achaques producidos por las penalidades de la campaña y más tarde de la emigración, les impidieran prestar, como en tiempos no remotos, á la Causa de sus creencias religiosas y fé política brazos robustos y su voluntad aún más poderosa. ¡Quién fuera joven!... exclamaban como en epílogo de todas sus lamentaciones.

Y esto que, acosado por su curiosidad, oyó distintas veces á través del ojo de la cerradura, se iba estereotipando en su pecho al igual que se fija en una placa fotográfica el haz luminoso que penetra por apretado diafragma.

(1) De nuestro concurso.

Soy joven, soy ágil soy fuerte.... de tales premisas sacó salvadoras conclusiones; y sin esperar á que el enemigo del hombre encontrara el punto flaco de su corazón que latía intensamente, sin otro bagaje que el que llevaba de deseos é ideas generosas abarrotada su mente, al caer la tarde salió silencioso de su casa sin caer en tentación, más fuerte que la mujer de Loth; de volver la vista atrás.

II

—Te aseguro, Monín, que no faltará á la cita. Le conozco demasiado para abrigar la más leve duda. Lo que si creo es que el miedo te hace dudar, mejor dicho, te hace desear que no acuda.

—¿Yo miedo... yo?... —replicaba Monín, más que ofendido y en son de protesta, medio avergonzado de que Ramonet le descubriera con excesiva franqueza su punto flaco.—Pues mira, —añadió para demostrar que también era él hombre de pelo en pecho,—á pesar de la azotaina que me dió mi madre y de haberme encerrado bajo llave, aquí me tienes dispuesto á todo. —Y dando un giro como para llevar el agua á su molino enseñábele con aire satisfecho un pequeño envoltorio que llevaba medio oculto debajo de su chaqueta.—Ya ves; provisiones de guerra y boca. Un pistolón que guardaba mi padre y algo que cogí de la despensa.

—Ve, Monín, que eres hombre previsor y prevenido; te nombramos nuestro abanderado.

Agradeciendo Monín el futuro nombramiento y queriendo echar la llave á su fama de previsor, dióse de pronto una palmada en la frente y arrugando el entrecejo exclamó: ¡caramba! ¡hombre! con la precipitación con que escapé de casa se me olvidó lo mejor.

—¿Qué será?... —Pero no ves como está el cielo?... ¡el paraguas!

—¿Habrás tontaina?—exclamó Ramonet soltando alegre carcajada.—¿Paraguas para ir á la guerra?... ¡Juancho yo digo!...

El cielo estaba realmente encapotado, pero era una delicada media tinta comparado con la negrura y fosquedad del horizonte que veía Monín á través de su ficticia bravura.

Allí solos los dos, al pié de la Cruz bendita, pasaron largo rato platicando sobre estas ó cosas parecidas, recatándose prudentemente de la gente que regresaba del campo á descansar de la ruda tarea del día.

Con el oscurecer llegó Pepin, á quien saludaron con un ¡alto! ¡quien vive! Saludo de rúbrica para aquellos que sino empuñaban las armas, lo harían muy pronto... tal vez aquella misma noche. En este punto no andaban muy seguros; ¿porque quien sabe en que sitio estarían acampadas las fuerzas del cabecilla X, ó de cualquier otro que no fuera cabecilla?...

Así, pues, no había por de pronto más remedio que caminar á la ventura: ¡cualquiera se ponía en riesgo de que una pregunta indiscreta en aquellos tiempos de revueltas echara abajo el proyecto de sus ilusiones!...

Trasponer las montañas que en gigantesco y perenne abrazo aprisionan el valle en que nacieron era lo primero, lo más importante que había que hacer... luego nuevos horizontes se abrirían á su paso.

Y los tres con esta idea abandonaron el pueblo de su cuna y aquella cruz que, con los brazos extendidos, parecía perdonarles, en gracia de la buena intención, su primera grave travesura.

(Se continuará)

Francisco Escudé.

Del Extremo Oriente

De la guerra

En un despacho de Chefú se dice que continúa la tranquilidad en Port-Arthur.

Para reforzar la guarnición de dicha plaza llegan constantemente nuevas tropas de Liao-Yang.

Varias divisiones rusas, procedentes de la Mandchuria, avanzan hacia el Yalú.

También avanzan hacia aquellas riberas á marchas forzadas 10.000 japoneses.

Estos movimientos de tropas hacen creer que se dará un gran batalla al Norte de Corea.

Los japoneses se muestran muy confiados en la victoria y dicen que se posesionarán de Port-Arthur en un plazo de dos meses.

Sobre el contrabando de guerra

En un telegrama de San Petersburgo, que publica la *Gaceta de Colonia*, se califica de arbitraria la declaración del Japón á las potencias por la cual considera los víveres y el carbón como contrabando de guerra.

El periódico, órgano del almirante Alexieff en Extremo Oriente, ocupándose de esta cuestión reclama que los ingleses permitan á los buques rusos aprovisionarse en Singapore y en Hong Kong del carbón necesario para la travesía de aquellos puntos á Port Arthur, ó sean doce días de navegación, y que autoricen igualmente á los japoneses para hacer sus provisiones desde los citados puertos hasta Formosa, que dista dos días de navegación.

Locomotoras al Japon

Un despacho de Fidalafia participa que han sido enviadas al Japon dos locomotoras para el ferrocarril de Yúsán.

Desmintiendo

Telegrafian de Tientsin que es inexacto que hayan salido tropas chinas para la frontera.

Pidiendo oficiales

Dicen de San Petersburgo que el almirante Alexieff ha pedido al ministro de Marina que le envíe para completar los cuadros de la Armada, oficiales no muy jóvenes y almirantes no muy viejos.

Dice que necesita hombres de edad madura, enérgicos y experimentados y que no dispone actualmente de oficiales que reúnan dichas cualidades.

Agitación

Telegrafian de Brest que reina gran agitación entre la gente de mar con motivo de los rumores que circulan sobre el armamento de Inglaterra, y la actividad que se nota en los puertos de dicha nación.

En Shanghai.—Los chinos

Un despacho de Shanghai dice que el cañonero ruso *Manjur* continúa en aquel puerto esperando órdenes de San Petersburgo.

—Los chinos temen que Rusia juzgue hostil cualquier acto y lo considere como violación de la neutralidad.

Alemania ante el conflicto

El emperador Guillermo ha manifestado, hablando de la guerra en el Extremo Oriente, que Alemania permanecerá neutral hasta que China dispere el primer tiro.

Entonces—ha añadido el Kaiser—Alemania enviará una escuadra y tropas al Celeste Imperio.

De San Petersburgo

Telegrafian de San Petersburgo que el ministro de la Guerra ruso, Kourapatine, está organizando su Estado Mayor y prepara el plan de campaña que se seguirá en el Extremo Oriente. Aumenta el entusiasmo por la guerra.

La suscripción para adquirir buques de guerra se eleva ya á treinta millones de rublos.

Crónica local

¿Conoce el *Diario de Tortosa* la fábula titulada «La serpiente y la lima»? No, no debe conocerla, porque al

Diario le faltan muchas cosas por conocer.

Veinte y dos años lleva de existencia, y todavía no sabe á punto fijo lo que es política hidráulica ni para que van las músicas á los entierros; y tampoco sabe otras cien cosas en que ha dado *gallarda* muestra de insipiente y rematada estulticia.

Y para no saber nada, ni siquiera sabe tomar el pelo al CORREO IBÉRICO que es la última tarea en que ha metido mano, tan desastrosamente como van á ver nuestros lectores.

¿No se ha arrepenido todavía el *Diario* de lo que escribió en su número de anoche? ¿No?

Ciego es ¡ay! que no ve la plancha colosal, morrocotuda, despampanante que se ha tirado.

¿Quién le ha dicho al *Diario* que el que monta un automovil se llama *ci-clista*? ¿De donde saca que el telegrama que con el título CICLISTA GRAVISIMO publicó anteayer el CORREO IBÉRICO tenga parecido, semejanza, analogía, ni nada, con el telegrama de *La Publicidad* «UN ACCIDENTE».

A *La Publicidad* telegrafiaron la desgracia ocurrida al Vizconde García Grande, que iba con sus hijas en AUTOMOVIL y volcó á consecuencia de haber estallado uno de los neumáticos.

Al CORREO IBÉRICO le telegrafió el Sr. Quintero que un ciclista que acompañaba á los automóviles (en bicicleta ó biciclo, por supuesto) chocó contra un guarda-cantón y... estaba gravísimo á la hora de telegrafiar.

Y esos dos telegramas ¿de donde saca el *Diario* que sean hermanos gemelos?

A no ser que la palabra *jemelo*, escrita así con j, con arreglo á la gramática novísima del *Diario*, signifique lo contrario de lo que realmente significa, no vemos la hermandad entre los aludidos telegramas.

Ni la verá nadie, ni siquiera el *Diario*, ahora cuando caiga en la cuenta que tomó un *automovilista* por un ciclista, ó mejor dicho el rábano por las hojas.

Ya le dijimos que para *tomarnos el pelo* debía andar muy listo de manos, y á pesar de la advertencia se ha pillado los dedos el *Diario*, como ha visto el público que él invocó como testimonio de nuestro renuncio telegráfico. (?)

¿Quiere saber el *Diario* en qué estado se halla el asunto de las expropiaciones del terreno para las avenidas del puente del Estado?

Pues, sencillamente, en el estado en que lo han dejado los que han venido usufructuando el poder de algunos años á esta parte.

En estado de estancamiento. Y no nos venga el *Diario* con que sus amigos han hecho esto y lo demás allá, porque en política los fracasos no son méritos.

Y hasta la hora presente el asunto de las travesías es el fracaso de todos.

Hoy ha tomado colación en el Palacio Episcopal, el Rdo. don Felipe Cardona, del curato de Vistabella.

En el proyecto relativo al pescado que se leyó en el Congreso, se dispone que el pescado fresco que se importe con la sal indispensable para su conservación, pagará 36 pesetas por cada 100 kilogramos cuando proceda ó se importe en buques de naciones no convenidas, excepto Portugal.

Queda modificada en este sentido la partida 326 del arancel.

Tuvo que intervenir la guardia civil, el otro día, en un asunto ocurrido en Ulldecona promovido por un desalmado hijo, que no satisfecho con faltar de obra al autor de sus días, desacató al teniente alcalde, por lo que fué entregado al Juzgado.

En los primeros días del próximo Marzo se destinarán á los regimientos de Almansa y Luchana 800 quintos procedentes de Murcia y Valencia.

La Cámara de comercio de Taragona ha elevado una enérgica y razonada protesta al señor gobernador

civil de esta provincia contra el proceder de la compañía ferro-viaria del Norte, que por carecer de material de tracción, principalmente de máquinas, para las debidas maniobras, las mercancías, tanto las que llegan como las que se expiden, permanecen en la estación más días de los reglamentarios.

Ha regresado á esta ciudad procedente de Barcelona á donde fué con objeto de pasar una temporada, la distinguida señora doña Genoveva Ferré, viuda de Ciiment acompañada de sus simpáticas hijas señoritas Zoraida y Elvira. Bienvenidas.

Militares

—Se ha concedido autorización para verificar obras en una finca de su propiedad enclavada en la 1.ª Zona polémica de los fuertes de esta plaza, al vecino de esta ciudad D. Juan Bta. Foguet y Marsal.

—Del 7 al 8 del mes entrante llegarán probablemente á esta plaza los reclutas que serán destinados al segundo Batallón de Almansa y que se incorporarán á sus respectivas Zonas el 1.º de Marzo próximo.

SABAÑONES.—Se curan rápidamente con el *Sanol Píed* premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena. Frasco, 4 y 6 reales.—Depositorio en Reus A.SERRA

Observaciones meteorológicas

tomadas, por los alumnos del Colegio de D. Rafael Vilás.

Día 24 Febrero de 1904.

BARÓMETRO.

Máxima 752. Mínima 751. Oscilación 1.

TERMÓMETRO

Máxima 23 Min. 6. Media 14'50
Evaporimetro 2'1
Pluviometro. 0'0
Estado del cielo. Despejado
Dirección del viento. N. O.
Termómetro seco 13.
Idem humedo 12.

El Alumno El Alumno
Anselmo Arias Alberto Cazáubon

Regionales

De Puebla de Híjar á Vinaroz

Los trabajos que han de llevarse á cabo para que el ferro carril de Puebla de Híjar á Vinaroz sea un hecho, parece que van adelantando.

La pasada semana salió de Vinaroz el Ingeniero con dos Ayudantes para hacer el trazado, fijando las estacas en cada kilómetro del trayecto que ha de recorrer el tren. El día siguiente marchó tambien de aquella ciudad con la idea de llegar hasta Puebla de Híjar el Sr. Concesionario de la empresa, acompañado de un abogado, con el fin de ultimar los contratos con los pueblos que hagan ofrecimientos de terreno.

En Vinaroz, hay algunos pesimistas que, mientras no vean una locomotora bajando desde Morella, no quieren creer tanta belleza, pero no hay duda que la cosa va de veras y será dentro de algún tiempo un hecho consumado.

El Ayuntamiento de dicha localidad se mostró al principio algo frío; pero movido por la Cámara de Comercio que vé la importancia suma del asunto, (la cual ha nombrado una comisión especial que forman los Sres. Querol (L.), Alloza, Esteller (M.) Giner (A.) y Adell (S.) con nuestro amigo Sr. Sendra como Presidente al frente,) para contribuir á allanar el camino cuanto sea posible en favor de la Empresa, ha resuelto ponerse de parte de aquellos que se interesan por el bien de la ciudad.

Alegréñse pues nuestros amigos del Maestrazgo que tantos beneficios han de conseguir con la realización del citado ferro carril.

Morella.

Por estas altas regiones sigue la temperatura bastante fría, pues raros son los días que el agua de las fuentes no aparezca congelada.

—Este año, gracias á las enérgicas

A los enfermos de los OJOS

En la Clínica del Médico Oculista J. Ballester, se practican todas las operaciones de la especialidad

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5.

LA CENIA

NOTA.—Buenas casas de hospedaje, habitaciones expresas para operados, y acruajes diarios de Tortosa, Sta. Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á La Cenia.

medidas adoptadas por nuestro alcalde D. Julián García, se han cortado de raíz los grandes abusos que años anteriores venían cometándose en los fiestas de Carnaval insultando y vituperando á las personas más dignas, honradas é ilustradas de la población, escudándose con el antifaz cobarde; pues en los tres días de Carnaval no se ha visto ni un disfraz con cara tapada.

—Han desaparecido las dificultades que habían surgido relacionadas con la sociedad «Eléctrica Morellana» de la cual tanto se promete esta población.

Con la venida aquí de D. Alfonso de Chopitea, acompañado de dos ingenieros, han quedado obviadas las dificultades que se oponían á la buena marcha de la empresa.

¡Adelante!

—Este año el pueblo de Morella está altamente satisfecho de la elección del P. D. José María Gutiérrez, Franciscano encargado de la predicación cuaresmal, pues en los pocos sermones que ha predicado este virtuoso religioso, revela que posee profundos conocimientos filosóficos, teológicos y metafísicos. Es tanto el entusiasmo que Morella tiene de oír la palabra de Dios de los labios de tan sabio predicador que la iglesia se ve siempre atestada de fieles.

Lledó

El sábado último tomó posesión de este Curato el Rdo. D. Gerónimo Gil, celebrándose dicho acto con gran solemnidad. Acudieron á esta población con tal motivo el Rdo. D. Lorenzo Domenech, y D. Juan Chimenó, Cura y Coadjutor respectivamente de Horta, Rdo. D. Juan Antonio Villagrasa de Cretas y los Sres. D. Victorino Camps, D. Pedro Delgado y otras conocidas personas de la comarca. El Rdo. Cura de Horta fué el comisionado para dar posesión al nuevo Cura, y el que lo presentó al pueblo en un elocuentísimo sermón pronunciado para hacer resaltar la significación de la fiesta. El pueblo todo con sus autoridades al frente tomó parte en ella, tan memorable para el Rdo. Gil, como para Lledó que desde ahora cuenta en aquel un nuevo y celoso pastor.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Matías, ap. Cesarco, ob.

CULTOS

CATEDRAL. 9 menos cuarto misa conventual. 9 y 1/2 misa de Feria.

T. DE REPARACIÓN. Misas á las 6, 6 y 1/2 8 La exposición por la mañana á las 6 y 1/2 y la reserva á las 8 y 1/2. Tarde á las 4 y 1/2 exposición, á las 6 el Santo Rosario y á las 6 y 1/2 la reserva.

SAGRARIO. Hora Santa con exposición y meditación á las 5 y 1/2.

De todas partes

Hay en Inglaterra un astrólogo ya famoso, Mr. Kymry, que se vanagloria de haber predicho la guerra ruso-japonesa para principios del año actual. Parece que no era esa su única profecía realizada, sino que también anunció la guerra anglo-boer, la terrible epidemia de viruela que ha asolado al Africa del Sur y la retirada de Salisbury, que sería sustituido por su hijo.

Los periódicos ingleses dicen ahora que Mr. Kymry predice para Junio de 1906 una revolución en el Sur de Africa; para Agosto á Octubre de 1910 la muerte del emperador de Alemania, y para 1926 el advenimiento de la República en Inglaterra.

Durante el año de 1903 marcharon á las diversas Misiones de la Orden

Seráfica de San Francisco, 112 religiosos, entre ellos 23 para la China. De esto debían de tomar buena nota los que hablan de los religiosos sin conocer los inmensos beneficios que reportan á la humanidad.

El emperador Guillermo es partidario en absoluto de la neutralidad.

El tratado secreto con Alemania relativo al Yangtse no obliga á dicha nación á apartarse de la neutralidad.

El imperio germánico continúa reconociendo la esfera directa de los intereses rusos en la Mandchuria.

La baronesa Enriqueta Rosenhorn y Sofia Hollen, que el año pasado habían abjurado el protestantismo en el santuario de la Porciúncula (Italia), han vestido el hábito de la Tercera Orden franciscana, reconociéndose deudas de su conversión al Santo de Asís.

El doctor Deges ha presentado á la Academia de Ciencias una Memoria que se refiere á la curación del cáncer por medio de inyecciones de toxina.

Por este procedimiento dicho doctor ha obtenido la curación de dos enfermos y espera la de 47 que están en tratamiento.

Dice un diario de Ternel:

Varios ingenieros belgas y franceses recorren las cuencas mineras de nuestra provincia en busca de mineral de cobre.

Parece ser que ya se han puesto de acuerdo con varios propietarios de minas y que se llevarán á efecto algunas explotaciones de tan preciado mineral.

En completo estado de descomposición, ha sido hallado en un piso de la calle de Colón de Castellón el cadáver de una mujer de veintiocho años, llamada Victoria López.

Esta, que era soltera y vivía sola, solía ausentarse de su domicilio para ir á recorrer los pueblos cercanos.

El insoportable hedor que emanaba de la habitación hizo que los vecinos llamaran la atención del Juzgado.

Este ordenó que se abriera el piso, en el que se encontró tendido en el suelo el cadáver de la mujer desnuda y presentando extensas quemaduras en las regiones pectoral y abdominal.

La muerte supónese que debió ocurrir hace ya más de un mes, ignorándose si fué casual ó no.

BOLETIN BURSATIL

Cambios facilitados por el corredor de Comercio de la plaza D. Francisco Calbet Balagué, c. S. Indefonso esquina á Baños.

CAMBIOS DEL DIA

EXTRANJEROS

Paris	137'50	} Al contado y para ajustes hasta 3 meses
Libra	34'50	

EFFECTOS PÚBLICOS

Interior—Contado desde 71'70 á 72'50
Amortizable.—id. id. 92'60 á 93'75

ORO

Alfonso	38'10
Onzas	38'30
Isabel	42'00

CONGRESO

Sesión del día 23

El conde de San Luis con voz vigorosa dice encarándose con el Sr. Soriano: ¡En la calle no gritará S. S. *vi-va la República!*

El Sr. Soriano: He dado esos vivas y los daré donde me plazca, (Rumores en la mayoría.)

Gran Almacén de muebles, y talleres de ebanistería y tapicería DE LOS Hijos de Buenaventura Sanz

En este establecimiento se confeccionan toda clase de muebles desde los más lujosos hasta los más modestos, pues tanto para el arte de ebanistería como para el de tapicería, cuenta con buenos artífices y con los elementos necesarios para que en este establecimiento encuentre el parroquiano la solidez, el gusto y construcción esmerada con arreglo á los adelantos modernos.

Pregunta el orador al Sr. Romero Robledo si siendo en vez de presidente diputado habría tolerado el gesto amenazador que hizo ayer el conde de San Luis, y al Gobierno si aprueba la actitud del gobernador de Madrid y la conducta seguida por el coronel de Seguridad y la policía de Madrid en los sucesos de la calle.

El Presidente manifiesta que no vió el ademán que se afirma hizo el conde de San Luis.

El Sr. Soriano recuerda que el señor Romero Robledo, desde los escaños, ha faltado á la consideración á los ministros, y que de él ha aprendido semejante proceder.

El Sr. Presidente: Mal discípulo. (Risas generales.)

El ministro de la Gobernación censura las frases del Sr. Soriano, negando que los adjetivos sean razonamientos.

El Sr. Soriano: Los sablazos, tampoco.

El ministro de la Gobernación aprueba completamente la conducta de los gobernadores de Palma y de Madrid y niega que se cometieran ayer atropellos. (Protestas de los republicanos.)

Voces: Parece imposible que se mienta de esa manera.

(Grandes rumores en la mayoría) Termina el ministro asegurando que el Gobierno cumplirá con su deber siempre que se falte á la ley.

El Sr. Soriano pretende rectificar tratando el presidente de oponerse á ello pero al fin consigue hablar.

Censura la defensa que ha hecho el ministro de la Gobernación, de lo que considera el orador una salvajada. Afirma que el conflicto fué provocado por el Gobierno y el gobernador, sin motivo fundado, y sin que precedieran los oportunos toques de atención.

Apela á la caballerosidad del señor conde de San Luis para que confirme ministro de la Gobernación ignora las leyes.

(Otra vez la censura corta la comunicación.)

Los próximos toques.

(La censura impertérrita. Merece una cruz laureada.)

El señor Lerroux afirma que es falso que los diputados republicanos convocarán á sus correligionarios para ninguna manifestación.

Coincide con el señor Blasco Ibañez en el relato de los hechos.

Cree que hubo una celada para cometer el asesinato de gentes indefensas, con las agravantes de premeditación, alevosía, nocturnidad y abuso de autoridad. (Rumores y protestas en la mayoría.)

El señor Soriano: Y cobardía. Protestas y voces increpando al señor Soriano.)

ALCANCE

Barco á pique

Telegrafían de Wei Hai-Wei que un barco piloto ruso tocó una mina colocada en la rada de Dalny y se fué á pique inmediatamente.

La mina había sido colocada por los mismos marinos rusos.

Por equivocación

Participan de Chefú que un buque ruso que se halla averiado en Port-Arthur cañoneó á un vapor inglés y otro alemán equivocadamente, creyendo que eran buques japoneses.

Inteligencia anglo francesa?

Comunican de Hong Kong que están allí concentradas las escuadras de Francia y de Inglaterra.

Añaden que allí se cree que existe

una inteligencia anglo-francesa relacionada con el actual conflicto.

Hasta agosto

Dicen de San Petersburgo que en los círculos diplomáticos y políticos de aquella capital no se espera que se libre ninguna operación decisiva por tierra, antes del próximo mes de agosto.

Continúa la sesión del Congreso

El Sr. Estévez afirma que los grupos se retiraron sin hacer resistencia, y añade: «No queremos hacer ahora la revolución. Cuando la queramos realizar obligaremos á salir á la calle no solamente á la policía, sino á las tropas también. (Rumores y protestas.)»

El ministro de la Gobernación insiste en sus manifestaciones anteriores.

El señor Blasco Ibañez refiere lo ocurrido ayer tarde á las puertas del Congreso diciendo que mientras los diputados republicanos trataban de disolver los grupos éstos fueron agredidos brutalmente.

Yo mismo—añade—recibí un sablazo en la espalda. No recibiré otro. Hoy he venido con un revólver de ocho tiros, y al policía que me pegue, le dispararé.

El sinvergüenza que me pegó es un digno discípulo del Sr. Sánchez Guerra y del conde de San Luis. (Protestas en la mayoría.)

Agrega el señor Blasco Ibañez dirigiéndose al ministro de la Gobernación: Si su señoría quiere ser el Lohengrin de la mayoría, tenga el valor de agredirnos individualmente.

Añade que obrar así desde el banco azul es una cobardía.

(Los señores Soriano y Lerrox increpan á... (La censura impide la completa transmisión de este párrafo y de otro siguiente.)

Termina el Sr. Blasco Ibañez recordando el incidente personal entre el Sr. Sánchez Guerra y el general Borbón.

(Rumores.) El ministro de la Gobernación se levanta á hablar.

La mayoría le aconseja que no conteste á tales audacias.

Las minorías protestan. Dice el ministro que deja á la consideración de la Cámara el juzgar sobre los conceptos vertidos por los diputados republicanos.

Cita textos legales para demostrar que se cometió un delito en la manifestación de ayer, pues no estaba autorizada.

(Los republicanos protestan.)

El señor Blasco Ibañez dice que el las repetidas cargas dadas por la fuerza pública.

Heridos y contusos

A consecuencia de los sucesos de ayer, son en número considerable los heridos y contusos.

En una farmacia de la Carrera de San Jerónimo fueron curados un caballero y dos obreros que presentaban heridas de sable, el primero en la espalda y los obreros en la cabeza y brazos.

También se presentaron otros heridos con lesiones de menor importancia, que se fueron luego á sus domicilios, pues los practicantes no podían atenderlos.

En la casa de socorro del distrito del Congreso fueron asistidos:

Ramón Cerdeños, obrero, de treinta y siete años de edad, con dos sablazos en la cabeza.

Pedro Pariente, también obrero, de treinta y cinco años, con un sablazo en el brazo derecho.

Pedro Garabinda, de treinta y cinco años, jornalero, con erosiones en el cuello y piernas.

También fueron curados de contusiones los guardias de seguridad Pedro Alcántara y Modesto Collado.

Como ocurre siempre en estos casos, fueron innumerables los lesionados que prefirieron curarse en sus domicilios.

Detenidos

Fueron muchos los detenidos que durante los sucesos y después de ellos hizo la policía; pero en los centros oficiales no dan detalle de su número y nombres.

Se sabe que entre ellos está un catedrático de la Universidad que se dirigió al Ateneo.

Al juzgado fueron enviados tres detenidos á los que se denuncia por resistencia á la fuerza pública.

REGISTRO CIVIL

Día 23

Nacimientos.—Teresa Escudé Fabregat.—Pilar Castellví Aragonés.—Eugenia Boquera Badiz.

Defunciones.—Antonia Trilla Llorens.

Matrimonios.—Ninguno.

ULTIMA HORA

(Sección Telegráfica)

Servicio especial del CORREO IBÉRICO.

Mitín de protesta

Madrid, 24, 12.

La juventud republicana federal de Madrid, organiza un gran meeting para protestar de los atropellos de que han sido víctimas los republicanos estos días.

Créese que el gobierno, en previsión de posibles alborotos, no lo autorizará.

Los republicanos están muy excitados, temiéndose que se produzcan desórdenes.—Quintero.

Encarcelados

Madrid 24, 12'10

A consecuencia de los alborotos ocurridos á la salida del Congreso por los republicanos, han sido encarcelados varios individuos que apedrearón á las fuerzas de policía que mantenían el orden.

Los diputados republicanos gestionan la libertad de los detenidos.—Quintero.

De la guerra

Madrid 24, 12'30

El representante de Rusia en Shanghai, (China) ha conseguido que permanezca en aquel puerto, el cañonero ruso Mandjou, á pesar de las órdenes y amenazas del cónsul inglés.

La noticia causó profundo disgusto en Inglaterra, pues se considera como un desprecio hacia aquella nación.—Quintero.

El Japón disgustado

Madrid 24, 12'30

La noticia á que se refiere el anterior telegrama ha producido gran indignación en el Japón, acusándose á China de haber violado la neutralidad.

Considérase como un triunfo

A. Oliveres

MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Ex-alumno de los Hospitales de Paris.

Ex-ayudante de la Clinica oftalmológica del Dr. Galezowski.

CONSULTA DE 11 Á 1.

Pasaje Franquet, Pral.

OPERACIONES DE 3 Á 5.

TORTOSA.

CARLOS VALMAÑA

MEDICO OCULISTA

Antiguo ayudante de las Clínicas de los

Dres. Barraquer y Menacho de Barcelona

BURRIANA.—Calle Mayor, núm. 11.

de la política moscovita, sobre el gobierno de Pekin.—Quintero.

Accidente desgraciado

Madrid 24, 45.

Telegrafían del Cairo, que en una excursión á las pirámides, volcó uno de los automóviles que la componían, resultando heridos el tío del Kedive de Egipto, y dos señoras de la alta sociedad egipcia.—Quintero.

Manifestación en Valencia

Valencia 24, 14.

Como consecuencia de los paldos recibidos por Blasco Ibañez en los alborotos de Madrid, se formó hoy en Valencia una manifestación republicana por los amigos del cacique valenciano, dándose vivas á la república y á Blasco, y mueras á Maura.

Como estaba formada por mazzabets en su mayor parte, la policía la dispersó en pocos instantes, reinando después calma completa.—Quintero.

D. Jaime

Madrid, 24, 14.

Telegrafían de Roma que el Papa ha recibido al Principe D. Jaime de paso por aquella capital en dirección á San Petersburgo donde se despedirá del Zar, marchando enseguida á la guerra acompañado de Kurapatkin.—Quintero.

Firma y ascensos

Madrid 24, 14

Se ha firmado el decreto ascendiendo al coronel San Cristóbal y varios otros ascensos correspondientes á la infantería de Marina.—Quintero.

Desembarca

Madrid, 24, 14.

La noticia sensacional del día relacionada con la guerra, es el haber desembarcado cuarenta mil japoneses en Chemulpo.

Estas fuerzas dirígense al norte, con objeto de atacar las posiciones rusas del río Jalu.—Quintero.

La peste bubónica

Madrid 24, 12'15

Telegrafían de Lima (Perú) que importada por un buque mercante, háse desarrollado en aquella población la peste bubónica.

El gobierno toma grandes pre-

cauciones para atajar dicha epidemia.—Quintero.

Escándalo.—Pedradas

Madrid 24, 14'45

Há terminado la vista de la célebre causa de Cieza.

Conocido el resultado favorable á los procesados, el público se ha indignado, apedreando á estos y dando mueras al abogado defensor.

Una piedra que alcanzó á Chavás estando en la celda le produjo una grave herida.—Quintero.

SASTRERIA

La Tijera de Oro

DE

FERNANDO COLOME

Calle Puente de Piedra 1 y S. Roque 2

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un rico y variado surtido en géneros del país y extranjeros á precios sumamente económicos. Acaba de recibir el muestrario de la presente temporada, de las más renombradas fábricas de Sabadell, Tarrasa y otros puntos fabriles de Cataluña.

Prontitud, economía y buen corte

Trajes exclusivamente á la medida.

Tarjetas de visita

Cuatro reales el cien en la imprenta de este periódico plaza del Hospital 5.

Manual de derecho catalán

Instituciones civiles de Tortosa

POR EL

DR. D. RAMON FOGUET

Dicha obra véndese al precio de 5 pesetas ejemplar en esta imprenta y 5'50 pesetas fuera de Tortosa, franco de porte y certificado.

Rafael Mestre

Cirujano-Dentista

Curación de las enfermedades de la boca.

Curación obturación de las caries de los dientes y muelas.

Extracción de muelas sin dolor, por un nuevo procedimiento.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales de todos sistemas, á precios módicos.

CONSULTAS de 9 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Moncada, 7, principal

TORTOSA.

Imprenta de FOGUET P. Hospital 5.

La debilidad nerviosa ó neurastenia la anemia la clorosis, convalescencia, dispepsias, perzeada) digerir, raquitismo (crecimiento defectuoso y demás afecciones que desconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultado tan rápido y eficaz que el enfermo aument el apetito y las fuerzas casi siempre de la primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 273 Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

